
 
 

 
ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Ανδρέας Πουλάς 

Βουλευτής Ν. Αργολίδας 
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
Αθήνα, 5 Ιουνίου 2022 

Προς: 
1. Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Γιώργο Γεωργαντά 
2. Τον Υφυπουργό στον Πρωθυπουργό, κ. Χ. Τριαντόπουλο 

 
Θέμα: «Ενεργοποίηση της Κρατικής Αρωγής παράλληλα με τις αποζημιώσεις του 

ΕΛΓΑ για τους αγρότες της Αμφίπολης και Ν. Ζίχνης των Σερρών» 
 

Πολύ μεγάλες ζημιές υπέστησαν καλλιέργειες στους Δήμους Αμφίπολης και 
Ν. Ζίχνης Σερρών από το χαλάζι, τον ανεμοστρόβιλο και την έντονη χαλαζόπτωση 
που σημειώθηκαν στις 25 Ιουνίου 2022.  

Ειδικότερα τα έντονα καιρικά φαινόμενα κατέστρεψαν ολοκληρωτικά τις 
καλλιέργειες βαμβακιού, σιτηρών, αραβοσίτου, αμπελιών και αμυγδαλιών της 
περιοχής οδηγώντας τους αγρότες σε απόγνωση καθώς είδαν τους κόπους μίας 
χρονιάς να εκμηδενίζονται και να καταστρέφονται σε λίγα μόλις λεπτά.   

Με τις γνωστές αυξήσεις στο κόστος παραγωγής που έχουν σημειωθεί φέτος 
και βαρύνουν υπέρμετρα τους αγρότες αλλά και με την αντίστοιχη αύξηση της 
εμπορικής τιμής που διαμορφώθηκε είναι αμφίβολο αν η μέγιστη αποζημίωση 
καλύπτει στις περισσότερες περιπτώσεις το 50% των δαπανών που έχουν γίνει.  
Δεδομένου ότι οι προβλεπόμενες αποζημιώσεις του ΕΛΓΑ σε καμία περίπτωση δεν 
καλύπτουν τη ζημιά που έχουν υποστεί οι αγρότες της ανωτέρω περιοχής  
Δεδομένου ότι το μόνο διαθέσιμο εργαλείο πρόσθετης οικονομικής βοήθειας στους 
αγρότες είναι η Κρατική Αρωγή όπως έγινε και σε άλλες περιπτώσεις  
Δεδομένου ότι αν δεν υπάρξει κρατική παρέμβαση θα οδηγηθεί στην φτωχοποίηση 
μια ολόκληρη περιοχή του Ν. Σερρών.  
  
Ερωτώνται οι κύριοι Υπουργοί: 
 

1. Σε ποιες ενέργειες σκοπεύετε να προβείτε για την κάλυψη των ζημιών που 
υπέστησαν οι αγρότες των Δήμων Αμφίπολης και Ν. Ζίχνης του Ν. Σερρών 
από τα ακραία καιρικά φαινόμενα της 25ης Ιουνίου; 

2. Προτίθεστε να ενεργοποιήσετε την Κρατική Αρωγή παράλληλα με τις 
αποζημιώσεις του ΕΛΓΑ για τους αγρότες των Δήμων Αμφίπολης και Ν. 
Ζίχνης του Ν. Σερρών; 

 
Ο ερωτών βουλευτής 

 
Ανδρέας Πουλάς  
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